Lista de Exercicios
PRO3206 — 2020
AULA 2 - vantagens
comparativas

1 Suponha que o presidente esteja tentando decidir se o governo federal deve ou nao
gastar mais em pesquisas em busca de uma cura para doencgas cardiacas. Sendo vocé
um de seus conselheiros econdmicos, ele |lhe pede para preparar um relatério que
discuta os fatores importantes que deverdo ser levados em consideragdo. Discuta as
principais questdes que vocé abordaria em seu relatoério.

2. Suponha que tanto o Iraque quanto o Ird produzam petréleo e azeite. A tabela a seguir
mostra a combinacdo de ambos os bens que cada pais consegue produzir por dia,
medidos em milhares de barris.

Iraque Ira

petréleo Azeite petrdleo azeite
0 8 0 4

2 6 1 3

4 4 2 2

6 2 3 1

8 0 4 0

a. Quem detém a vantagem comparativa na produgdo do petréleo? Explique.
b. Poderdo esses dois paises sair ganhando do comércio de petrdleo e azeite de
oliva? Explique.

3. Na década de 50, o economist Bela Balassa comparou 28 industrias manufatureiras
nos Estados Unidos e na Grd-Bretanha. Em cada uma das 28 industrias, Balassa
descobriu que os Estados Unidos detinham uma vantagem absoluta. Nessas
circunstancias, haveria, em algum momento, algum ganho para os Estados Unidos em
importar qualquer um de seus produtos da Inglaterra? Explique.

4. Na América colonial, a populagdo estava distribuida esparsamente por uma grande
area, e os custos com o transporte eram muito altos, pois era dificil transportar
mercadorias pela estrada por grandes distancias. Consequentemente, a maior parte da
populacdo livre vivia em pequenas fazendas onde ndo somente cultivavam seu préprio
alimento, mas também confeccionavam suas préprias roupas, e raramentecompravam
ou vendiam qualquer coisa por dinheiro. Explique por que a renda desses fazendeiros
provavelmente aumentaria a medida que os custos com o transporte diminuissem.
Utilize o conceito da vantagem comparativa em sua resposta.



5. exercicio para o dia 03/07

dados de
producao

TEMPO DADO (30 DIAs)

ton
VINHO TECIDO
INGLATERRA 10 20
PORTUGAL 1 8

x11
x21

se produzir metade/metade (como ficaria 0 consumo sem comercio?)

quais as vantagens absolutas?

quais as vantagens comparativas?

x12
xX22



